



हेली हार्स में 6 की मौत

खराब मौसम में उड़ान की इजाजत किसने दी



विशेष संवाददाता
उत्तरकाशी। उत्तरकाशी के गंगनानी क्षेत्र में एक हेलीकॉप्टर के दुर्घटनाग्रस्त होने से छह यात्रियों की मौत हो गई जबकि एक गंभीर रूप से घायल हो गया जिसे इलाज के लिए एयर लिफ्ट कर एम्स ऋषिकेश लाया गया है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार आज सुबह यह एयरोट्रांस सर्विसेज प्राइवेट लिमिटेड कंपनी का यह हेलिकॉप्टर सहस्त्रधारा हेलीपेड से यात्रियों को लेकर उत्तरकाशी के घनसाली के लिए रवाना हुआ था। जहां से इसने 6 यात्रियों के साथ गंगोत्री के लिए उड़ान भरी थी

लेकिन गंगनानी के पास अचानक यह हेलीकॉप्टर दुर्घटनाग्रस्त हो गया। इसमें हेलीकॉप्टर के पायलट सहित 6 लोगों की मौके पर ही मौत हो गई जबकि एक यात्री को बचाव राहत दल द्वारा जीवित अवस्था में बाहर निकाला गया। जिसकी गंभीर हालत को देखते हुए उसे एयर लिफ्ट कर ऋषिकेश एम्स लाया गया है जहां उसका उपचार किया जा रहा है।

चार धाम यात्रा को शुरू हुए अभी जुम्मा जुम्मा एक सप्ताह का समय ही हुआ है लेकिन हेली सेवा बुकिंग से लेकर दुर्घटना तक तमाम घटनाएं सामने आने से यात्रियों की सुरक्षा पर सवाल

उठने लगे हैं। सवाल यह है कि इन हेली सेवाओं के संचालन में गाइडलाइन का अनुपालन नहीं किया जा रहा है। इस

क्या लापरवाही ने ली यात्रियों की जान
हेली जांच की कोई भी व्यवस्था क्यों नहीं ?

हेलीकॉप्टर में पायलट सहित 7 यात्री सवार थे जबकि यात्रियों की संख्या 5 ही होनी चाहिए थी। यही नहीं इसके लिए यात्रियों की भार सीमा भी 430 किलोग्राम निर्धारित है। लेकिन इसमें

ओवर वेट पैसेंजर भरे गए। दूसरा जब राज्य में मौसम को लेकर ऐड अलर्ट जारी है तब ऐसे में हेली सेवा का संचालन क्यों किया जा रहा था यह एक अहम सवाल है।

हालांकि अभी तक दुर्घटना के कारणों का पता नहीं चल सका है तथा यूकाडा की हेड सोनिया का कहना है की जीडीसी की टीम घटनास्थल पर पहुंचने वाली है जो इसकी जांच करेगी। राज्य में इस समय लगभग 22 हेली सेवा संचालित हो रही है। लेकिन इनके हेलीकॉप्टरों की फिटनेस की जांच की कोई व्यवस्था सरकार की तरफ से नहीं की गई तथा

पुराने हेलीकॉप्टरों को रिपेयरिंग के बाद इस्तेमाल किया जा रहा है। जिससे यात्रियों की जान खतरे में है लेकिन इसे देखने वाला कोई नहीं। मंडल कमिश्नर विनय शंकर पांडे का कहना है कि घटना के बाद मौके पर बचाव राहत टीमों ने सभी के शव बाहर निकाल लिए गए हैं हादसे के बाद कुछ समय के लिए हेली सेवाओं को रोकना था लेकिन फिर से शुरू कर दिया गया है। मृतकों में कैप्टन रॉबिन सिंह के अलावा विजय रेड्डी, रुचि अग्रवाल, राधा अग्रवाल व रश्मि आदि शामिल हैं जबकि घायल यात्री का नाम भास्कर बताया गया है जो आंध्र प्रदेश का रहने वाला है।

दून वैली मेल

संपादकीय

पिक्चर अभी बाकी है?

भले ही भारतीय सेना के अभियान सिंदूर को लेकर पाकिस्तानी हुक्मरान कुछ भी प्रचारित कर रहे हो या कुछ भी छुपाने की कोशिशों में जुटे हो लेकिन भारतीय सेना ने जिस तरह से एक सुनियोजित रणनीति के तहत पाक की धरती पर संचालित होने वाली आतंकी की फैंक्री पर टारगेटेड मिसाइलों से हमला किया गया है उससे आतंकी संगठनों की कमर तोड़ने में बड़ी कामयाबी मिली ही है इसके साथ ही पाकिस्तान के उन रहनुमाओं को जो आए दिन भारत को गौदड़ धमकियां देते रहते हैं उनके भी हौसलों को पस्त कर दिया है। निश्चित तौर पर इस हमले से पाकिस्तान ही नहीं अन्य तमाम देशों को भी इस बात का एहसास हो चुका है कि आतंकवाद की लड़ाई को भारत कितनी दृढ़ता और मजबूती के साथ लड़ सकता है। इस सैन्य कार्यवाही का भारत को अगर कुछ बड़ा फायदा हुआ है तो वह है उसकी राष्ट्रीय एकता और सुरक्षा। हमारे पड़ोसी मुल्क जो भारत को जाति और धर्म के नाम पर विभाजित करने और देश को कमजोर करने के मंसूबे पाले बैठे थे इस हमले ने एक ही झटके में उनके मंसूबों पर पानी फेर दिया है।

पहलगाम में आतंकीयों ने जिस तरह धार्मिक आइडेंटिफिकेशन के बाद चुन चुन कर हिंदुओं को तालिबानी अंदाज में गोलियां मारी गईं और महिलाओं को यह कहा गया कि हम तुम्हें नहीं मारेंगे जाओ अपने मोदी को बता देना। उन्हें शायद इस हमले से उनके सवाल का जवाब मिल गया होगा। इस सैन्य अभियान को भारत ने सिंदूर नाम ही नहीं दिया गया बल्कि इस ऑपरेशन सिंदूर में कर्नल सोफिया कुरैशी और विंग कमांडर व्योमिका सिंह का शामिल होना और प्रेस वार्ता के लिए सामने आने की तस्वीर पूरे विश्व ने देखी होगी वहीं संसद से लेकर सड़कों तक एक दूसरे के खिलाफ मोर्चा खोलकर खड़े रहने वाले नेताओं की एक जुटता को भी दुनिया देख रही है। राजनीतिक हित साधने के लिए हिंदू-मुस्लिम करने वाले नेताओं ने राष्ट्रीय सुरक्षा के मुद्दे पर जो एक जुटता दिखाई उस राष्ट्रीय एकता से बड़ी उपलब्धि और भला क्या हो सकती है। जब तिरंगे वाली पगड़ी पहने ओवैसी पाकिस्तान मुर्दाबाद व हिंदुस्तान जिंदाबाद के नारे लगा रहे थे, इस हमले की सफलता पर मुस्लिम महिलाएं एक दूसरे को मिठाईयां खिलाकर खुशियां मना रही थी। पाकिस्तान जैसे मुल्क के लोगों के लिए इस हमले के बाद आई इन तस्वीरों को गौर से देखना और समझना चाहिए। क्या इस हिंदुस्तान को कोई आतंकी संगठन या दुश्मन राष्ट्रीय युद्ध के मैदान में हरा सकता है। एक और महत्वपूर्ण बात है वह जो पूर्व सेनाअध्यक्ष द्वारा कही गई है। इस हमले के बाद उन्होंने साफ कहा है कि पिक्चर अभी बाकी है। भारत ने इस हमले में केवल आतंकी ठिकानों को निशाना बनाकर जंग के नियमों व मानवीय मूल्यों को पूरी ईमानदारी से तज्जो दी गई है। यह हमला सही मायने में पाक पर नहीं आतंकवाद पर ही हमला है लेकिन अगर पाकिस्तान इस पर भारत के खिलाफ कुछ भी करेगा तो उसको क्या जवाब देना है? किस तरह जवाब देना है भारत उसकी भी पूरी तैयारी कर चुका है। ऐसे में पाकिस्तानी हुक्मरानों व सेना की कोई भी एक चूक उस पर भारी पड़ सकती है।

अवैध रूप से नशीले इंजेक्शन की तस्करी करते हुये एक गिरफ्तार

संवाददाता

टिहरी। पुलिस ने नशे के इंजेक्शनों के साथ एक को गिरफ्तार कर उसके खिलाफ मुकदमा दर्ज कर उसको न्यायालय में पेश किया गया जहां से उसको न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया।

प्राप्त जानकारी के अनुसार आयुष अग्रवाल वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक के आदेशानुसार जनपद को नशा मुक्त करने हेतु जनपद पुलिस द्वारा चलाये जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक तथा क्षेत्राधिकारी नरेन्द्र नगर के पर्यवेक्षण में प्रभारी निरीक्षक सीआईयू व प्रभारी निरीक्षक मुनीकीरेती के नेतृत्व में अवैध रूप से नशीले पदार्थों की तस्करी करने वाले व्यक्तियों की चैकिंग हेतु संयुक्त टीम का गठन किया गया। सीआईयू टिहरी गढ़वाल व प्रभारी निरीक्षक मुनि की रेती की संयुक्त टीम द्वारा मिली सूचना पर चैकिंग के दौरान चंद्रभागा नदी से अवैध रूप से नशीले इंजेक्शन की तस्करी करते हुये मोहित पाल पुत्र साधू सिंह पाल निवासी अपर गंगानगर थाना ऋषिकेश को गिरफ्तार किया गया।

जिनके कब्जे से 8 प्रतिबंधित इंजेक्शन बरामद हुये। पृष्ठताछ पर बताया गया कि व इंजेक्शन सिडकुल हरिद्वार से खरीदकर लाया था। आरोपी पूर्व में थाना देवप्रयाग से चरस में जेल जा चुका है। उसके विरुद्ध थाना मुनि की रेती पर सुसंगत धाराओं में अभियोग पंजीकृत किया गया है। जिसको पुलिस ने न्यायालय में पेश किया जहां से उसको न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया।



पहलगाम आतंकी हमले में मारे गये पर्यटकों की आत्मशांति के लिए किया शांति यज्ञ

संवाददाता

देहरादून। पहलगाम में आतंकी हमले में मारे गये पर्यटकों की आत्मशांति के लिए शांति यज्ञ का आयोजन किया गया।

आज यहां जम्मू-कश्मीर के पहलगाम में हुए आतंकी हमले में मारे गए निर्दोष, निहत्थे नागरिकों/पर्यटकों की दिवंगत आत्माओं को श्रद्धांजलि अर्पित करने और उनके परिवारजनों के प्रति संवेदनाएं व्यक्त करने हेतु प्रातः आठ बजे आर्य समाज मंदिर धामावाला के पुरोहित आचार्य विद्यापति शास्त्री के ब्रह्मत्व में पं. दीनदयाल उपाध्याय पार्क, तहसील चौक, देहरादून में शांति यज्ञ का आयोजन किया गया। तदुपरांत तहसील चौक से मिशन स्कूल, पल्टन बाजार होते हुए अम्बेडकर पार्क (घंटाघर) तक लघु पद यात्रा निकाली गई।

शांति यज्ञ तथा पदयात्रा में दून नगरवासियों के अतिरिक्त गुरुकुल पौंधा के ब्रह्मचारी, कन्या गुरुकुल महाविद्यालय



की बालिकाएं, श्री श्रद्धानन्द बाल वनिता आश्रम की बालिकाएं व बालक, कॉलेज के छात्र /छात्राएं, दून उद्योग व्यापार मंडल, युवा व्यापार मंडल, सर्राफा मंडल, पल्टन बाजार व्यापार संगठन, दून उद्योग युवा व्यापार मंडल तथा आर्य उप-प्रतिनिधि सभा जनपद देहरादून की सभी आर्य समाजों के विजय कोहली, अखिलेश गुप्ता, हर्ष रस्तोगी, नीरज आनंद, सुमित कंधारी, सुनील मेसन, द्रोण गुलाटी, अनिल वर्मा, सचिन अग्रवाल, गुरबेज सिंह, जगदीश, हिमांशु, सचिन अग्रवाल, श्रीमती प्रियंका आनंद, विनय बंसल,

रौनक कोहली, गजिंदर सिंह आनंद, वरिंदर सिंह, जतिन डोरा, अनिल वर्मा, अशोक नारंग, श्रीमती स्नेहलता खट्टर, नारायण दत्त पांचाल, सुधीर गुलाटी, धीरेन्द्र मोहन सचदेव, श्रीमती सोनिका वालिया, श्रीमती संगीता चड्ढा। अम्बेडकर पार्क (घंटाघर) पर पद यात्रा के समापन पर राष्ट्रीय एकता, अखंडता, अहिंसा और सहनशीलता के संकल्प को सुदृढ़ करने और आतंकवाद के विरोध में शपथ दिलवाई गई। दिवंगत आत्माओं की शांति के लिए दो मिनट के मौन और शान्ति पाठ के उपरांत समापन हुआ।

सरदार भगत सिंह राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में मनाया गया विश्व रेडक्रॉस दिवस



कार्यालय संवाददाता

रुद्रपुर। सरदार भगत सिंह राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय, रुद्रपुर में विश्व रेडक्रॉस दिवस मनाया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय की यूथ रेड क्रॉस सोसाइटी के द्वारा मानवता के पक्ष में (On the Side of Humanity) विषय पर एक विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। इस विचार गोष्ठी में महाविद्यालय की नवगठित यूथ रेड क्रॉस की चारों इकाई के स्वयंसेवियों ने प्रतिभाग किया।

विचार गोष्ठी को सम्बोधित करते

हुए महाविद्यालय के प्राचार्य और यूथ रेड क्रॉस के जनपद ऊधम सिंह नगर के नोडल अधिकारी प्रो.राजेश कुमार उभान ने रेड क्रॉस द्वारा पूरी दुनिया में जरूरतमंद लोगों की सेवा में किए गए अभूतपूर्व योगदान पर प्रकाश डाला।

उन्होंने बताया कि निस्वार्थ भाव से लोगों की स्वैच्छिक सेवा ही रेड क्रॉस का सार रहा है। महाविद्यालय के यूथ रेड क्रॉस सोसाइटी के प्रभारी डॉ राजेश कुमार सिंह ने रेड क्रॉस के स्वयंसेवियों को रेड क्रॉस की स्थापना और उद्देश्यों के बारे में

विस्तार से बताया। यूथ रेड क्रॉस सोसाइटी के सह प्रभारी गणित विभाग के असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ राजेश कुमार मौर्य ने विचार गोष्ठी की थीम पर बोलते हुए कहा कि रेड क्रॉस श्रमानवता के पक्ष में एक ऐसा संदेश है जो आज के चुनौतीपूर्ण समय में अत्यंत प्रासंगिक है। यह विषय हमें मानवीय मूल्यों की रक्षा करने की आवश्यकता का स्मरण कराता है। आपने बताया कि रेड क्रॉस के स्वयंसेवी पूरी दुनिया में शांति, दया, परोपकार और बेहतर जीवन के लिए उम्मीद के प्रसार हेतु निरंतर प्रयासरत हैं। इस विचार गोष्ठी को यूथ रेड क्रॉस की सह प्रभारी मनोविज्ञान विभाग की असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ अलंकृता सिंह तथा यूथ रेड क्रॉस की सह प्रभारी डॉ मनी साहनी ने भी संबोधित किया। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राध्यापक प्रो हेमलता सैनी, प्रोफेसर रवींद्र कुमार सैनी तथा महाविद्यालय यूथ रेड क्रॉस सोसाइटी के चारों इकाइयों के स्वयंसेवी उपस्थित रहे।

सडे बाजार लगने के बाद रेंजर्स ग्राउंड में रहता है गंदगी का अंबार!

कार्यालय संवाददाता

देहरादून। यह हाल हर हफ्ते रेंजर्स ग्राउंड का होता है, सडे बाजार लगने के बाद। क्या शासन-प्रशासन, छोटे व्यापारी, ठेला सब्जी वाले दुकानदारों का चालान काटने तक सीमित रह गया है। जो बाहर से आकर यहां व्यापार करते हैं और हर हफ्ते गंदगी फैला कर चले जाते हैं उनके लिए कोई कायदा कानून नहीं है क्या?

श्री महाकाल सेवा समिति के अध्यक्ष रोशन राणा ने बताया कि सडे बाजार के बाद खुले में पानी और अन्य कचरा यूं ही बिखरा रहता है जो की हवा के साथ उड़कर आसपास के क्षेत्र में फैल रहा है, जिससे गंदगी के साथ-साथ प्रदूषण और अन्य संक्रामित बीमारियां फैलने का भय बना रहता है और पर्यावरण को भी



खतरा बना हुआ है। अगर शीघ्र ही नगर निगम या पुलिस प्रशासन इस पर कोई दंडनीय कार्रवाई नहीं करता है तो समिति द्वारा इसके लिए आंदोलन की प्रतिक्रिया चलाई जायेगी।

समिति के सदस्यों द्वारा इस विषय पर गंभीरता पूर्वक चर्चा की गई है। इस

अवसर पर बालकिशन शर्मा, एडवोकेट संजीव गुप्ता, डॉक्टर नितिन अग्रवाल, राहुल माटा, आयुष जैन, गौरव जैन, विनय प्रजापति, हेमराज अरोड़ा, विक्रम सिंह, सुमित बंसल, सुशील वाधवा, कृतिका राणा, अनुष्का राणा उपस्थित रहे।



अर्पित फाउंडेशन ने मुख्यमंत्री धामी को किया सम्मानित

संवाददाता
देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी अर्पित फाउंडेशन द्वारा आयोजित अभिनंदन समारोह में शामिल हुए।

आज यहां मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी मुख्यमंत्री कैम्प कार्यालय स्थित मुख्य सेवक सदन में अर्पित फाउंडेशन द्वारा आयोजित अभिनंदन समारोह में शामिल हुए। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि यह सम्मान उनका व्यक्तिगत नहीं, बल्कि उत्तराखंड की सवा करोड़ जनता के सहयोग और समर्थन का प्रतीक है, जिन्होंने हर ऐतिहासिक निर्णय में सरकार का साथ दिया। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में पहले नकल और पेपर लीक जैसी समस्याओं से युवाओं के सपने टूटते थे, राज्य में देश का सबसे कठोर नकल विरोधी कानून लागू होने के बाद पारदर्शिता से परीक्षाएं हो रही हैं और पिछले साढ़े तीन वर्षों में 23 हजार से अधिक युवाओं को सरकारी नौकरी मिली है। मुख्यमंत्री ने कहा कि महिलाओं को सशक्त करने के लिए अनेक योजनाएं लागू की गई हैं। संसद में एक तिहाई आरक्षण, उज्वला योजना, लखपति दीदी योजना जैसी अनेक कल्याणकारी योजनाएं चलाई जा रही हैं। इसी दिशा में उत्तराखंड सरकार ने भी मुख्यमंत्री नारी सशक्तिकरण योजना, महालक्ष्मी योजना, वात्सल्य योजना, आंचल अमृत योजना और पोषण अभियान जैसे कई प्रभावी कदम उठाए हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में धर्मांतरण, लव जिहाद, लैंड जिहाद जैसी गतिविधियों पर सख्त कार्रवाई की जा रही है। दंगारोधी कानून और सख्त भू-कानून लागू कर राज्य को सुरक्षित और संरक्षित बनाने की दिशा में ठोस कदम उठाए गए हैं। ये सभी निर्णय उत्तराखंड को एक आदर्श और सुरक्षित राज्य बनाने की दिशा में मजबूत नींव हैं। राज्य सरकार प्रदेश को देश का श्रेष्ठ राज्य बनाने की दिशा में निरंतर कार्य कर रही है। इस अवसर पर स्वामी चिदानन्द मुनी महाराज, स्वामी यतीन्द्रानन्द गिरी, स्वामी कृष्ण गिरी, स्वामी भरत गिरी, वरिष्ठ भाजपा नेता श्याम जाजू, विधायक दुर्गेश्वर लाल, अर्पित फाउंडेशन की अध्यक्ष श्रीमती हनी पाठक और सामाजिक और सैनिक संगठनों के प्रतिनिधि उपस्थित थे।

पुलिस की अलग-अलग टीमों ने अर्धसैनिक बलों के साथ किया सत्यापन

संवाददाता
देहरादून। ऑपरेशन सिंदूर के दृष्टिगत पुलिस ने सत्यापन अभियान चलाकर 316 लोगों का चालान कर 115 लोगों को पूछताछ के लिए थाने लाया गया।

आज यहां पहलगाम में हुए आतंकी हमले के बाद भारतीय सेना द्वारा गत देर रात्रि पाकिस्तान में कार्यवाही हेतु चलाये गये ऑपरेशन सिंदूर के दृष्टिगत एसएसपी देहरादून द्वारा दून पुलिस को हाई अलर्ट पर रखा गया है। दून पुलिस की अलग-अलग टीमों द्वारा अर्धसैनिक बलों के साथ तड़के प्रातः से ही जनपद के नगर व देहात क्षेत्रों में वृहद स्तर पर चेकिंग अभियान चलाते हुए संशुद्ध व्यक्तियों की तलाश की गयी, इस दौरान पुलिस द्वारा लगातार सभी थाना क्षेत्रों में निवासरत 2117 बाहरी व्यक्तियों के सत्यापन की कार्रवाई की गई। अभियान के दौरान अनियमितता पाये जाने/ किरायेदारों का सत्यापन न कराने पर पुलिस द्वारा 316 व्यक्तियों के 83 पुलिस अधिनियम में चालान कर 31 लाख 60 हजार रुपये का जुर्माना किया गया, साथ ही संदिग्ध पाये गये 115 व्यक्तियों को थाने पर लाकर उनसे पूछताछ कर भौतिक सत्यापन किया गया तथा 135 व्यक्तियों के विरुद्ध 81 पुलिस एक्ट के अन्तर्गत चालानी कार्यवाही करते हुए 33,750 रुपये का जुर्माना वसूला गया।



श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल के निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का 2002 मरीजों ने उठाया लाभ

संवाददाता
देहरादून। श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल में स्वास्थ्य शिविर में 2002 मरीजों ने ईलाज कराकर लाभ उठाया।

आज यहां श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल, देहरादून की ओर से श्री गुरु राम राय पब्लिक स्कूल, धामपुर में कैंसर जागरूकता एवम् निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन किया गया। 2002 मरीजों ने शिविर का लाभ उठाया। आयोजित शिविर में श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल के विशेषज्ञ डॉक्टरों ने चिकित्सकीय परामर्श दिये। श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल के कैंसर सर्जरी विभाग के प्रमुख डॉ पंकज कुमार गर्ग ने कैंसर जागरूकता पर महत्वपूर्ण व्याख्यान दिया। शिविर में धामपुर के विभिन्न हिस्सों से आए लोगों ने बढ़चढ़ कर भागीदारी की। श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल की ओर से रोगियों को निःशुल्क दवाईयां भी वितरित की गई। शिविर का शुभारंभ मुख्य अतिथि सांसद नगीना चन्द्रशेखर आजाद रावण एवम् डॉ पंकज कुमार गर्ग, वरिष्ठ कैंसर विशेषज्ञ, श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल ने दीप प्रज्वलित कर किया। मुख्य अतिथि सांसद नगीना चन्द्रशेखर आजाद ने कहा कि श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल, देहरादून की ओर से स्वास्थ्य सेवाओं में सराहनीय कार्य किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि



वह संसद में इस बात को जोर देकर उठाएंगे कि कैंसर नोटिफिकेशन को अनिवार्य रूप से आंकड़ों के रूप में दर्ज किया जाय. ताकि कैंसर पॉजिटिव आंकड़ों की वास्तविक जानकारी भारत सरकार के पास दर्ज हो सके. इस आधार पर भारत सरकार कैंसर रोगियों के लिए और प्रभावशाली उपचार योजनाएं बना सकेगी. उन्होंने कहा कि जब उनके संसदीय क्षेत्र से लोग श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल जाकर बेहतर इलाज के संस्मरण सांझा करते हैं तो बहुत खुशी होती है। श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल में आमजन को सभी प्रकार की स्वास्थ्य सुविधाएं मिल रही हैं। उन्होंने कहा कि श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल, देहरादून ने धामपुर क्षेत्र में कैंप आयोजित कर क्षेत्रवासियों को कैंसर जागरूकता के बारे में महत्वपूर्ण

जानकारियां सांझा की और आमजन के लिए कैंप लगाया। इसके लिए उन्होंने श्री महंत इन्दिरेश अस्पताल के चेयरमैन महंत देवेन्द्र दास महाराज का विशेष रूप से आभार व्यक्त किया। उन्होंने अस्पताल प्रबन्धन से आग्रह किया कि भविष्य में भी धामपुर में इस प्रकार के निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर आयोजित किए जाएं। अपने व्याख्यान में उन्होंने कैंसर के लक्षण, उपचार, आधुनिक तकनीकों एवम् रोकथाम से जुड़ी महत्वपूर्ण जानकारियां सांझा की। कार्यक्रम को सफल बनाने में कार्यक्रम समन्वयक आर.एस. यादव, प्रधनाचार्य, श्री गुरु राम राय पब्लिक स्कूल, धामपुर, सिद्धार्थ नेगी, ललित कुमार, राजवीर सिंह, जगमोहन रावत, शालिनी चौहान, हरप्रीत कौर, दीपेन्द्र कुमार, मनोज कुमार का विशेष सहयोग रहा।

रास्ते को लेकर दो पक्षों में मारपीट

देहरादून (सं)। रास्ते को लेकर दो पक्षों में मारपीट के मामले में पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

प्राप्त जानकारी के अनुसार मटकमाजरी निवासी श्रीमती खतीजा ने विकासनगर कोतवाली में मुकदमा दर्ज कराते हुए बताया कि राष्ट्रीय राजमार्ग पर निर्माण कार्य चल रहा है। उसके व उसके परिवार वालों का घरों में जाने का

एक मात्र रास्ता है जो एनएच द्वारा अपनी भूमि पर बना कर दिया गया है। जिस पर प्रवेज आदि चलने फिरने से एतराज करते हैं जिसपर उसके परिवारिक सदस्यों द्वारा तहसीलदार को रास्ता के आवागमन हेतु प्रार्थनापत्र दिया था। जिसपर कार्यवाही करते हुए नायब तहसीलदार आदि मौके पर आये तथा रास्ते की जांच की जिससे बौखलाकर रात्रि में

प्रवेज, काला उर्फ खुशीद, इनाम, मोहसीन, अरमान, साहिल, रिहान, अरमान, साहिल, शेरखान, आदिल, श्रीमती राबिया, श्रीमती साजिदा, जीनत, नफीसा, सन्नो, जीनत, वसीला, भूरिया उसके घर में आये और उनके साथ मारपीट शुरू कर दी। उसके घर में पत्थर बरसाये। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

जिलाधिकारी ने ली जिला समन्वय समिति की बैठक, दिये निर्देश

हमारे संवाददाता
रूद्रपुर। जिलाधिकारी नितिन सिंह भदौरिया ने जिला सभागार में राष्ट्रीय तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम के अन्तर्गत जिला स्तरीय समन्वय समिति की बैठक लेते हुए जनपद को तम्बाकू मुक्त बनाने के लिये स्वास्थ्य, पुलिस एवं शिक्षा विभाग की टीम बनाकर निरंतर जागरूकता व चैकिंग अभियान चलाने के निर्देश दिये।

उन्होंने कहा कि सार्वजनिक स्थलों पर धूम्रपान करना प्रतिबन्धित है। सार्वजनिक स्थलो पर धूम्रपान करने वालों पर चालान की कार्यवाही की जाये। उन्होंने शिक्षा व स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को निर्देशित करते हुये कहा कि जनपद के सभी शैक्षणिक संस्थानों को तम्बाकू मुक्त करने हेतु शैक्षणिक संस्थानों में तम्बाकू व धूम्रपान के दुष्परिणामों के प्रति जागरूकता व चैकिंग अभियान चलाया जाये व विद्यालयों के भीतर व बाहर तम्बाकू मुक्त परिसर का सूचना पट्ट लगाया जाये। जिलाधिकारी ने कहा कि शैक्षणिक संस्थानों के 100



मीटर के दायरे में तम्बाकू उत्पाद विक्रय प्रतिबन्धित है, यदि कोई भी दुकानदार शैक्षणिक संस्थानों के 100 मीटर के दायरे में तम्बाकू बेचते हुये पाया जाता है तो दुकानदार का चालान किया जाये। उन्होंने कहा कि शैक्षणिक संस्थानों के साथ ही ग्राम पंचायतों में तम्बाकू से होने वाले दुष्प्रभाव के बारे में बताया जाये व लोगों को जागरूक किया जाये। उन्होंने स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम की बैठक जनपद व विकासखण्ड स्तर पर भी कराने के निर्देश दिये। उन्होंने 31 मई

को अन्तर्राष्ट्रीय तम्बाकू निषेध दिवस के अवसर पर स्वास्थ्य विभाग व समाज कल्याण विभाग को जागरूकता कार्यक्रम आयोजित करने के निर्देश दिये। बैठक में अपर जिलाधिकारी अशोक कुमार जोशी, जिला विकास अधिकारी सुशील मोहन डोभाल, मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. केंके अग्रवाल, एसीएमओ डॉ. हरेन्द्र मलिक, डॉ. राजेश आर्या, जिला शिक्षा अधिकारी हरेन्द्र मिश्रा, जिला समाज कल्याण अधिकारी अमन अनिरुद्ध व बालाजी स्वयं सेवी संस्थान के प्रतिनिधि आदि मौजूद थे।

फैशन को नया मोड़ दे रहे हैं कढ़ाई वाले कपड़े के हैंडबैग, जानिए उनके बारे में

भारतीय हस्तशिल्प की दुनिया में कढ़ाई वाले कपड़े के हैंडबैग एक अनोखा स्थान रखते हैं। ये न केवल सुंदर दिखते हैं, बल्कि इन्हें बनाने में लगी मेहनत और कला भी इन्हें खास बनाती है। इन बैग्स की खासियत यह है कि ये पारंपरिक कला को आधुनिकता के साथ जोड़ते हैं।

आइए इन खास हैंडबैग्स के बारे में विस्तार से जानते हैं और जानते हैं कि कैसे ये भारतीय संस्कृति और फैशन का बेहतरीन मेल हैं।

बनारसी सिल्क से बने बैग

बनारसी सिल्क भारतीय रेशम का एक अहम हिस्सा है। इसके बने बैग्स में पारंपरिक बनारसी कढ़ाई की जाती है, जो इन्हें बेहद आकर्षक बनाती है।

इन बैग्स का इस्तेमाल खास मौकों पर किया जाता है, जैसे शादी-ब्याह या त्योहारों पर। इनकी चमकदार सतह और नाजुक कढ़ाई इन्हें खास बनाती है। बनारसी सिल्क बैग्स न केवल देखने में सुंदर

लगते हैं बल्कि ये मजबूत भी होते हैं, जिससे ये लंबे समय तक टिकाऊ रहते हैं।

कांजीवरम सिल्क बैग्स

कांजीवरम सिल्क दक्षिण भारत की मशहूर कढ़ाई वाली वस्त्रों में शामिल है।

इसके बने बैग्स में कांजीवरम की पारंपरिक डिजाइन को शामिल किया जाता है, जिससे ये बहुत ही खूबसूरत दिखते हैं। इन बैग्स का रंग-बिरंगा पैटर्न और सोने-चांदी की तारों का उपयोग इन्हें खास बनाता है।



कांजीवरम सिल्क बैग्स न केवल देखने में सुंदर लगते हैं बल्कि ये मजबूत भी होते हैं, जिससे ये लंबे समय तक टिकाऊ रहते हैं।

जरी की कारीगरी वाले बैग्स

जरी की कारीगरी भारतीय हस्तशिल्प का एक अहम हिस्सा है। इसके बने बैग्स में जरी की कढ़ाई की जाती है, जो इन्हें बहुत ही खास बनाती है।

जरी की कारीगरी वाले बैग्स का इस्तेमाल रोजमर्रा की जिंदगी में किया जा सकता है या विशेष अवसरों पर भी।

इनकी चमकदार सतह और नाजुक कढ़ाई इन्हें आकर्षक बनाती है। जरी की कारीगरी वाले बैग्स न केवल देखने में सुंदर लगते हैं बल्कि ये मजबूत भी होते हैं।

लखनवी चिकनकारी बैग्स

लखनवी चिकनकारी उत्तर प्रदेश की मशहूर हस्तकला है। इसके बने बैग्स में चिकनकारी की नाजुक कढ़ाई की जाती है, जो इन्हें बहुत ही आकर्षक बनाती है।

लखनवी चिकनकारी बैग्स का इस्तेमाल रोजमर्रा की जिंदगी में किया जा सकता है या विशेष अवसरों पर भी। इनकी नाजुक कढ़ाई और सुंदर डिजाइन इन्हें खास बनाती है। लखनवी चिकनकारी वाले बैग्स न केवल देखने में सुंदर लगते हैं बल्कि ये मजबूत भी होते हैं, जिससे ये लंबे समय तक टिकाऊ रहते हैं। (आरएनएस)

गर्मियों में गुणकारी खट्टी-मीठी इमली

गर्मियों में इमली के नियमित सेवन से लू की संभावना खत्म होती है। इमली का पेय हल्के विरेचक का कार्य भी करता है। साथ ही धूप में रहने से पैदा हुए सिरदर्द को भी दूर करता है।

पकी इमली अपच को दूर कर मुंह का स्वाद ठीक करती है। यह क्षुधावर्धक भी है। इमली पेट के कीड़ों से छुटकारा पाने के लिए भी उपयोगी है।

इसे हृदय का टॉनिक भी माना जाता है। पित्त समस्याओं के लिए रोजाना रात को एक बेर के बराबर मात्रा इमली कुल्हड़ में भिगो दें। सुबह मसलकर छान लें। थोड़ा मीठा डालकर खाली पेट पी जाएं। छः-सात दिन में लाभ नजर आने लगेगा।

इसके फूलों से भूख बढ़ने के अलावा व्यंजनों का स्वाद भी बढ़ता है। आयुर्वेद में इमली के बीजों के भी औषधीय उपयोग हैं। इसके बीजों का पावडर पानी में घोलकर बिच्छू के काटे पर लगाया जाता है।

इमली के बीजों को रातभर पानी में भिगोकर सुबह छील लें व पीठ दर्द के लिए खूब चबाकर खा लें। फायदा होगा।

वैधानिक सूचना

सुविज्ञ पाठकों से आग्रह है कि इस समाचार पत्र में प्रकाशित किसी भी विज्ञापन में दिए गए तथ्यों, शर्तों और दावों के प्रति वह खुद भी आश्वस्त हो लें। पाठकों से आग्रह है कि वह प्रकाशित विज्ञापन से प्रभावित होकर कोई कदम उठाने से पहले अपने स्तर पर भी स्वयं के संतुष्ट होने तक संपूर्ण व्यावहारिक जानकारी कर लें। भविष्य में किसी भी प्रकाशित विज्ञापन व लेख में निहित दावों या शर्तों को लेकर पाठकगण को कोई असुविधा या परेशानी होती है तो सांध्य दैनिक दून वैली मेल के मुद्रक, प्रकाशक या सम्पादक की कोई जवाबदेही नहीं होगी।

—प्रबंधक विज्ञापन

गर्मियों के दौरान एक्सरसाइज करते समय न करें ये 5 गलतियां, रहेंगे फिट

गर्मियों में एक्सरसाइज करते समय कई लोग कुछ ऐसी गलतियां कर बैठते हैं, जो उनके स्वास्थ्य को प्रभावित कर सकती हैं। हालांकि, अगर आप इन गलतियों को समझ जाते हैं तो आप इन्हें करने से बच सकते हैं और अपने स्वास्थ्य को बेहतर बना सकते हैं।

आइए आज हम आपको ऐसी ही पांच गलतियों के बारे में बताते हैं, जिनसे आपको गर्मियों के दौरान एक्सरसाइज करते समय बचना चाहिए।

पानी पीने में लापरवाही

गर्मियों में पसीना अधिक आता है, जिसके कारण शरीर से नमक और पानी की अधिक मात्रा में कमी होती है।

इस कारण शरीर में पानी की कमी हो सकती है, जो कि एक गंभीर समस्या है। इससे बचने के लिए पानी का पूरा ध्यान रखें।

इसके लिए पर्याप्त मात्रा में पानी पीएं और साथ ही नारियल पानी या ताजे फलों के रस का सेवन भी करें। इससे शरीर को जरूरी तत्व भी मिलेंगे।

आराम को नजरअंदाज करना

अगर आप गर्मियों के दौरान एक्सरसाइज करते समय समय पर आराम नहीं करते हैं तो इससे आपकी सेहत पर बुरा असर पड़ सकता है।

आराम न करने से शरीर में सूजन और दर्द जैसी समस्याएं हो सकती हैं, जिससे आपकी फिटनेस पर बुरा असर पड़ता है।

इसलिए आराम करना न भूलें। जब आपको थकान महसूस हो तो एक्सरसाइज भी न करें क्योंकि इससे शरीर को ठीक करने का समय नहीं मिल पाता है।

जरूरत से ज्यादा पानी पीना

गर्मियों के दौरान एक्सरसाइज करते समय पर्याप्त मात्रा में पानी पीना जरूरी है, लेकिन इसका मतलब यह नहीं कि आप



जरूरत से ज्यादा पानी पीने लगे।

अधिक पानी पीने से शरीर में तत्वों का संतुलन बिगड़ सकता है।

इसके कारण आपको शरीर में कमजोरी, चक्कर आना, मतली और उल्टी

आपकी फिटनेस पर बुरा असर पड़ सकता है।

एक्सरसाइज के बाद प्रोटीन युक्त आहार का सेवन करना चाहिए क्योंकि यह मांसपेशियों को ठीक करने और उन्हें मजबूत बनाने में मदद कर सकता है।

इसके अतिरिक्त शरीर को ठंडक देने के लिए नारियल पानी, ताजे फलों का रस या छाछ का सेवन करें।

अधिक समय तक एक्सरसाइज करना

कुछ लोग मानते हैं कि अधिक समय तक एक्सरसाइज करने से फिटनेस बेहतर होती है, जबकि ऐसा नहीं है।

फिटनेस को बेहतर बनाने के लिए जरूरी है कि आप अपनी एक्सरसाइज को सही तरीके से करें और इसके लिए आपको ज्यादा

समय तक एक्सरसाइज करने की जरूरत नहीं है। बेहतर होगा कि आप रोजाना 30 से 45 मिनट तक एक्सरसाइज करें। इसके अलावा एक्सरसाइज के दौरान अपनी क्षमता से अधिक वजन न उठाएं। (आरएनएस)



जैसी समस्याओं का सामना करना पड़ सकता है। इससे शरीर में पानी की कमी भी हो सकती है।

सही आहार न लेना

अगर आप एक्सरसाइज करने के बाद भी आहार पर ध्यान नहीं देते हैं तो इससे

शब्द सामर्थ्य -21

(भागवत साहू)

बाएं से दाएं

1. तुडुड़ी पर के बाल, तुडुड़ी, ठोढ़ी
3. विशेष और सामान्य (आदमी), आम और खास लोग (उ.)
5. इच्छा, हसरत, अभिलाषा
6. शारीरिक कोमलता, सुकुमारता (उ.)
7. सविनय, विनती पूर्वक
10. बिलख-बिलख कर रोना
11. कहानी, उपन्यास
12. कुशल, दक्ष, विशेषज्ञ
13. भार, दबाव
14. शुभ-

- अशुभ की पूर्व सूचना, शुभ अवसर पर होने वाला मंगल कार्य संबंधी गीत
15. एहसान, भलाई, हित
17. सूत काटने, लपेटने में काम आने वाली चर्खें से लगी सलाई
19. एक हिन्दी महीना, श्रावण
20. सप्ताह का एक दिन, बुधस्पतिवार।

ऊपर से नीचे

1. जंगल में लगी आग, दावाग्नि
2. मूल्य, दाम
4. स्वतंत्र, स्वाधीन
5. संकट, कष्ट, दर्द
7. लकड़ी, कन्या, कानों में पहनने का छल्ला, श्रेष्ठ
8. बेइज्जती, अनादर
9. शोभा, सुंदरता, बसंत ऋतु
10. तबाह करने वाला, विनाशक
11. इस समय
13. असुर, राक्षस, दैत्य
14. ए. गुरुमंत्र, बहुत अच्छी युक्ति
15. पर्व, त्यौहार
16. शिकायत, उलाहना, ग्लानि
17. वृक्ष, पेड़
18. मुंह से निकलने वाला थूक जैसा पदार्थ।

1		2	3	4	
		5			
6			7	8	9
			10		
	11			12	
13			14	14ए	
		15			16
				17	18
	19			20	

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 20 का हल

खा	म	खां		इं		
स	ह		ब	र	सा	त
		क	हा	नी	न	क
त				स्व		ली
क	या	म	त		क	फ
दी		दां		बा	बू	ह
र	ह	ना		ल	त	खो
	वा		नौ	क	र	सा
भा	ई		का		बा	द

जान्हवी कपूर ने शेयर की दिल छू लेने वाली तस्वीरें

बॉलीवुड एक्ट्रेस जान्हवी कपूर ने हाल ही में अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर कुछ बेहद प्यारी तस्वीरें शेयर की हैं, जिनमें वह एक सफेद फर वाले डॉगी के साथ खेलती नजर आ रही हैं। व्हाइट शर्ट में कैजुअल और ग्लोइंग लुक में जान्हवी का यह अंदाज़ सोशल मीडिया पर फैस का दिल जीत रहा है। इन तस्वीरों के साथ जान्हवी ने कैप्शन में लिखा - नई शुरुआत के लिए उत्साहित प्यार जोर हताहै स लवआदि। इन फोटोज में जान्हवी जिस तरह से अपने डॉगी के साथ हंसते हुए नजर आ रही हैं, वह उनके नेचर और एनर्जी को साफ बयां करता है।



जैसे ही तस्वीरें सामने आईं, सोशल मीडिया पर फैस की प्रतिक्रियाओं की बाढ़ आ गई। एक यूजर ने कमेंट किया - सफेद प्यारी तो वहीं दूसरे ने लिखा - सुंदर। एक अन्य फैन ने कमेंट किया - रानी हो आप जान्हवी। इस पोस्ट को शनाया कपूर समेत कई बॉलीवुड फैंस ने लाइक किया है, और फैस लगातार कमेंट्स में हार्ट और फायर इमोजी से भर रहे हैं।

जान्हवी की ये तस्वीरें न केवल उनकी खूबसूरती को दर्शाती हैं, बल्कि यह भी दिखाती हैं कि वह जानवरों के प्रति कितनी प्यार भरी और संवेदनशील हैं। जान्हवी कपूर की यह पोस्ट एक बार फिर साबित करती है कि क्यों वह सोशल मीडिया पर सबसे ज्यादा पसंद की जाने वाली यंग एक्ट्रेसों में से एक हैं।

भोजपुरी स्टार मोनालिसा ने साड़ी में बिखेरा जलवा

भोजपुरी सिनेमा की लोकप्रिय एक्ट्रेस मोनालिसा एक बार फिर अपने लेटेस्ट साड़ी लुक को लेकर सोशल मीडिया पर छा गई हैं। एक्ट्रेस ने हाल ही में अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर कुछ तस्वीरें शेयर की हैं, जिसमें वह रेड और ऑरेंज रंग की खूबसूरत बंधेज साड़ी में नजर आ रही हैं। ट्रेडिशनल लुक में मोनालिसा की दिलकश अदाएं फैस का दिल जीत रही हैं। तस्वीरों में मोनालिसा ने डीप नेक ब्लाउज के साथ साड़ी को बेहद ग्रेसफुल तरीके से कैरी किया है।

माथे पर बिंदी, खुले बाल और ट्रेडिशनल झुमकों के साथ उनका यह लुक सोशल मीडिया यूजर्स को खूब पसंद आ रहा है। जैसे ही मोनालिसा ने ये तस्वीरें पोस्ट कीं, फैस ने कमेंट सेक्शन में दिल और फायर इमोजी की बरसात कर दी। किसी ने उन्हें 'क्रीन' कहा तो किसी ने उनके लुक को 'गॉर्जियस' बताया। मोनालिसा का यह ट्रेडिशनल अवतार एक बार फिर यह साबित करता है कि वे न केवल वेस्टर्न बल्कि इंडियन आउटफिट्स में भी उतनी ही खूबसूरत और स्टाइलिश लगती हैं।

फैस उनकी हर पोस्ट का बेसब्री से इंतज़ार करते हैं और मोनालिसा भी अपने चाहने वालों को कभी निराश नहीं करतीं। (आरएनएस)

हॉरर कॉमेडी फिल्म कपकपी की रिलीज तारीख का ऐलान

बॉलीवुड की पसंदीदा कॉमिक जोड़ी श्रेयस तलपदे और तुषार कपूर एक रोमांचक हॉरर-कॉमेडी फिल्म कपकपी के लिए फिर से एक साथ आ रहे हैं। बीते साल यानी 2024 में इस फिल्म का ऐलान हुआ था। श्रेयस और तुषार ने फिल्म का पहला पोस्टर भी जारी किया था, जिसके बाद से फैस इस हॉरर कॉमेडी फिल्म के लिए उत्साहित थे। वहीं, अब इस फिल्म की रिलीज की तारीख से भी पर्दा उठा दिया गया है।

दिवंगत संगीत सिवन द्वारा निर्देशित यह फिल्म उनके आखिरी प्रोजेक्ट में से एक है, जो पोस्ट प्रोडक्शन के दौरान पूरा हो गया। निर्देशक का निधन मई 2024 में हुआ था। अब उनके निधन के बाद उनकी यह फिल्म सिनेमाघरों में रिलीज होने के लिए तैयार है। निर्माताओं ने अब फिल्म का नया पोस्टर जारी करते हुए इसकी रिलीज डेट भी बताई है।

कपकपी इस साल 23 मई को दुनियाभर के सिनेमाघरों में धमाल मचाने के लिए तैयार है। कपकपी जीतू माधवन द्वारा निर्देशित 2023 की मलयालम ब्लॉकबस्टर रोमांचम की हिंदी रीमेक है। इस फिल्म का निर्माण जयेश पटेल और उमेश केआर बंसल ने जी स्टूडियोज और ब्रावो एंटरटेनमेंट के बैनर तले किया है, जिसकी दुनिया भर में रिलीज की योजना जी स्टूडियोज ने बनाई है। (आरएनएस)

मृणाल ठाकुर के हाथ लगी एटली की 800 करोड़ी फिल्म, अब अल्लू अर्जुन संग करेंगी रोमांस

पुष्पा 2 की जबरदस्त सफलता के बाद अल्लू अर्जुन ने जवान के निर्देशक एटली के साथ हाथ मिलाया है। इस फिल्म से जुड़ी अब तक कई जानकारियां सामने आ चुकी हैं और अब खबर है कि फिल्म में अल्लू के साथ मृणाल ठाकुर को साइन कर लिया गया है।

फिल्म में 3 अभिनेत्रियां नजर आएंगी। इनमें में एक के लिए मृणाल के नाम पर निर्माताओं की मोहर लग चुकी है।

आइए पूरी खबर जान लेते हैं।

रिपोर्ट के मुताबिक, मृणाल ने कल मुंबई के एक स्टूडियो में फिल्म की तीन मुख्य अभिनेत्रियों में से एक की भूमिका निभाने के लिए लुक टेस्ट दिया।

फिल्म में वह अल्लू के साथ रोमांस करती दिखेंगी। उनका लुक फिल्म में एकदम हटके होगा।

उधर अन्य अभिनेत्रियों के लिए दीपिका पादुकोण और जान्हवी कपूर के नाम पर विचार किया जा रहा है। जान्हवी फिल्म साइन करने के बेहद करीब हैं, वहीं दीपिका के साथ बातचीत अब भी जारी है। अल्लू-मृणाल दोनों एक-दूसरे के साथ काम करने के लिए उत्साहित हैं।

इससे पहले अल्लू ने मृणाल की फिल्म हाय नाना को खूब सराहा था और अभिनेत्री के अभिनय पर भी जमकर प्यार लुटाया था। फिल्म देखने के बाद अल्लू न सिर्फ इसकी कहानी, बल्कि इसमें मृणाल के अभिनय और उनके अंदाज के भी मुरीद हो गए थे।

उधर एक इंटरव्यू में मृणाल ने कहा था कि वह अल्लू की प्रशंसकों में शुमार हैं



और उनके साथ काम करना चाहती हैं।

सन पिक्चर्स के बैनर तले बन रही इस फिल्म का बजट 800 करोड़ रुपये बताया जा रहा है। खबर तो यह भी आई कि इसके लिए अल्लू को 175 करोड़ रुपये मिल रहे हैं। इस साल 8 अप्रैल को अल्लू के जन्मदिन के मौके पर इस फिल्म का आधिकारिक रूप से ऐलान हुआ था।

इस साल के अंत तक फिल्म की शूटिंग शुरू हो जाएगी, वहीं साल 2027 में यह फिल्म बड़े पर्दे पर आएगी।

अदिवी शेष की अगली तेलुगू फिल्म डकैत में भी मृणाल मुख्य भूमिका में नजर आने वाली हैं। इससे पहले इस फिल्म में श्रुति हासन को लिया गया था, लेकिन बाद में उनकी जगह मृणाल ने ली। ये फिल्म हिंदी में भी रिलीज होगी।

इसके अलावा मृणाल को अजय देवगन की सन ऑफ सरदार 2, हुमा करैशी के साथ पूजा मेरी जान और वरुण धवन के साथ फिल्म है जवानी तो इश्क होना है में देखा जाएगा।

शैतान के बाद जानकी बोदीवाला के हाथ लगी मर्दानी 3



बोदीवाला की एंट्री हो चुकी है। इसके साथ उनके किरदार से भी पर्दा उठ गया है।

रिपोर्ट के अनुसार, रानी की मर्दानी 3 की स्टार कास्ट में जानकी शामिल हो गई हैं।

वह फिल्म में एक पुलिस अधिकारी की भूमिका में नजर आएंगी। उन्होंने मुंबई में फिल्म की शूटिंग शुरू कर दी है।

जानकी ने साल 2024 में आई फिल्म शैतान के जरिए बॉलीवुड में डेब्यू किया था। उन्होंने फिल्म में अजय देवगन की बेटी का किरदार निभाया था।

जानकी ने 2015 में फिल्म छैलो दिवस से अपने अभिनय करियर की शुरुआत की थी।

मर्दानी 3 की रिलीज तारीख से पहले ही पर्दा उठ गया है। यह फिल्म 27 फरवरी, 2026 को सिनेमाघरों में दस्तक देने को तैयार है।

अभिराज मीनावाला ने इस फिल्म के निर्देशन की कमान संभाली है, वहीं आदित्य चोपड़ा फिल्म के निर्माता हैं।

बता दें मर्दानी 22 अगस्त, 2014 में रिलीज हुई थी, वहीं फिल्म का दूसरा भाग 2019 में आया था।

फिल्म में रानी ने पुलिस अफसर शिवानी शिवाजी रॉय का किरदार निभाया था। इसके निर्देशक प्रदीप सरकार थे।

काफी समय से अभिनेत्री रानी मुखर्जी अपनी सुपरहिट फ्रैंचाइजी मर्दानी की तीसरी मर्दानी 3 को लेकर सुर्खियां बटोर रही हैं। इस फिल्म का दर्शक बेसब्री से इंतज़ार कर रहे हैं।

वह एक बार फिर पुलिस की वर्दी में धाक जमाने को तैयार हैं। इस फिल्म के निर्देशन की कमान अभिराज मीनावाला ने संभाली है।

अब मर्दानी 3 में अभिनेत्री जानकी

मैन्युफैक्चरिंग क्षेत्र वैश्विक स्तर पर तेजी से उभर रहा

गिरीश पाण्डे
भारत का विनिर्माण (मैन्युफैक्चरिंग) क्षेत्र वैश्विक स्तर पर तेजी से उभर रहा है। इसकी स्थिति में निरंतर सुधार देखा जा रहा है। वैश्विक विनिर्माण जोखिम सूचकांक-2021 में भारत ने अमेरिका को पीछे छोड़ते हुए दूसरा स्थान प्राप्त किया जबकि चीन पहले स्थान पर रहा।

इस रैंकिंग से पता चलता है कि अमेरिका और एशिया-प्रशांत क्षेत्र की तुलना में मैन्युफैक्चर्स भारत को पसंद कर रहे हैं। उल्लेखनीय है कि यह इंडेक्स यूरोप, अमेरिका तथा एशिया-पैसिफिक (एपीएसी) के 47 देशों में ग्लोबल मैन्युफैक्चरिंग के लिए आकर्षक या प्रॉफिटेबल डिस्टिनेशन की रैंकिंग करता है।

वर्तमान में विनिर्माण क्षेत्र देश के सकल घरेलू उत्पाद में 17.7 और 27.3 मिलियन से अधिक श्रमिकों के साथ देश की आर्थिक वृद्धि में अभिन्न स्तंभ के रूप में उभर रहा है। राष्ट्रीय विनिर्माण नीति (एनएमपी) के अनुसार, भारत का लक्ष्य 2025 तक अर्थव्यवस्था के उत्पादन का 25% विनिर्माण से प्राप्त करना है। भारत में 2030 तक 1 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर मूल्य के सामान निर्यात करने की क्षमता है, और इस प्रकार यह प्रमुख वैश्विक विनिर्माण केंद्र बनने की राह पर है। 'मेक इन इंडिया', 'प्रधानमंत्री गति शक्ति योजना', और 'उत्पादन से जुड़ी प्रोत्साहन योजना' जैसी नीतियों ने विनिर्माण क्षेत्र को सशक्त किया है।

सरकार ने विनिर्माण क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए अन्य बहुत-सी योजनाएं भी

बनाई हैं। इस क्षेत्र में विदेशी निवेश आकर्षित करने के लिए कई विशेष आर्थिक क्षेत्र (सेज) भी स्थापित किए हैं। घरेलू विनिर्माण ईकोसिस्टम बनाने के लिए इलेक्ट्रॉनिक्स मैन्युफैक्चरिंग महत्त्वपूर्ण है, इसके लोकलाइजेशन के लिए नये सिरे से स्कीम बनाई जा रही है। इससे चीनी प्रतिस्पर्धियों की तुलना में स्थानीय निर्माताओं की प्रतिस्पर्धत्मकता में संभावित रूप से सुधार करने में मदद मिलेगी। ग्लोबलाइज्ड सप्लाय चेन और बढ़े हुए भू-राजनीतिक जोखिमों की दुनिया में उनकी बारगेनिंग पावर भी बढ़ेगी। विनिर्माण क्षेत्र में कच्चे पदार्थ को मूल्यवान उत्पाद में बदला जाता है। यह क्षेत्र विशेष रूप से श्रम आधारित है। इसमें मशीनरी, औजार और श्रम का इस्तेमाल किया जाता है। मगर विगत वर्षों में इसकी गति अपेक्षाकृत धीमी रही है।

विनिर्माण क्षेत्र में यद्यपि उत्पादन बढ़ा है, लेकिन विश्लेषक इसे नाकाफी बताते हैं। उनका मानना है कि बुनियादी ढांचे का अभाव, कुशल श्रम की कमी और ऋण प्राप्त करने की कठिनाइयां, व्यापार नीति में निरंतरता का अभाव और जटिल कानूनी प्रावधानों तथा शैक्षणिक एवं कौशल व्यवस्था की अपर्याप्तता आदि सभी इसको प्रभावित करते हैं। जमीन अधिग्रहण से

लेकर बिजली पर आने वाले खर्च और तमाम मंजूरीयां हासिल करने में लगने वाले वक्त से लेकर माल ढुलाई (लॉजिस्टिक) की लागत और कर विवाद आदि के कारण भारत देसी-विदेशी विनिर्माण कंपनियों के



लिए सही जगह नहीं बन पाया है। यह क्षेत्र वैश्विक मांग में कमी और चीन जैसे देशों से बढ़ती प्रतिस्पर्धा से भी प्रभावित हुआ है।

चीन दुनिया में सबसे बड़ी विनिर्माण एवं व्यापारिक शक्ति बन चुका है। चीन 1 लाख करोड़ डॉलर से अधिक व्यापार अधिशेष (ऐसी स्थिति जब कोई देश आयात से अधिक निर्यात करता है) की स्थिति में है, जो बेमिसाल आंकड़ा है। मगर ट्रंप के सत्ता में दुबारा लौटने के बाद जिस प्रकार से चीन के साथ उसका टैरिफ वॉर चल रहा है, उसके मद्देनजर बड़ा सवाल यह भी खड़ा होता है कि चीन के उत्पादों का पश्चिमी देशों के बाजार में पहुंचना बंद हो जाएगा तो वे कहाँ जाएंगे? चीन तो इन उत्पादों का उत्पादन बंद नहीं करेगा क्योंकि यह उसकी अर्थव्यवस्था के लिए घातक होगा और अपस्फीति का जोखिम बढ़ जाएगा।

लिहाजा, चीन की अधिकांश कंपनियों के लिए निर्यात प्राथमिकता रहेगी। चीन से ये उत्पाद भारत जैसी विकासशील अर्थव्यवस्थाओं में धकेले जाएंगे। ऐसे में विकासशील देशों के लिए जोखिम यह है कि चीन में तैयार उत्पाद उनके बाजारों में आने से वे अपना औद्योगिक ताना-बाना सुरक्षित रखने और आकार एवं दक्षता बढ़ाने के लिए संघर्ष करेंगे। इस खतरे की आशंका अधिक है कि चीन इन देशों में स्थानीय औद्योगिक आधार को कमजोर कर देगा जिससे वे आकार, लागत एवं तकनीक के मोर्चे पर चीन की औद्योगिक ताकत का मुकाबला नहीं कर पाएंगे। इसलिए हमें चीन से आने वाली वस्तुओं से निपटने की रणनीति तैयार करने और बेहतर एवं उच्च गुणवत्ता वाले उत्पाद तैयार करने के लिए अपने उद्योगों को सतर्क करना होगा और औद्योगिक गतिविधियों में कमी आने से रोकने और आपूर्ति व्यवस्था सुरक्षित रखने के लिए जरूरी उपाय करने होंगे।

यह भी गौर करने योग्य है कि अभी दूरसंचार सुविधाएं मुख्य रूप से बड़े शहरों तक ही सीमित हैं। सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमों के लिए ऋण तक अनुकूल पहुंच की कमी और कार्यशील पूंजी की उच्च लागत भी एक बड़ी बाधा बनी हुई है। इसके अतिरिक्त, कमजोर या खराब आपूर्ति श्रृंखला प्रबंधन से इस क्षेत्र की लागत में वृद्धि होती है। विनिर्माण क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए सरकार, उद्योग जगत, व्यावसायिक प्रशिक्षण संस्थानों आदि सभी हितधारकों के स्तर से मिले-जुले प्रयासों की आवश्यकता है।

विजय वर्मा और फातिमा सना शेख की उल जलूल इश्क को मिला नया शीर्षक

विजय वर्मा और फातिमा सना शेख की आने वाली फिल्म उल जलूल इश्क का नाम बदल दिया गया है। फैशन आइकन मनीष मल्होत्रा द्वारा निर्मित इस रोमांटिक ड्रामा का नाम अब आधिकारिक तौर पर गुस्ताख इश्क रखा गया है। यह अपडेटेड खुद मल्होत्रा ने इंस्टाग्राम पर शेयर किया।

उन्होंने एक नया पोस्टर भी जारी किया, जिसमें विजय और फातिमा एक दूसरे को गले लगाते हुए दिखाई दे रही हैं। हाल ही में रिलीज हुए पोस्टर में विजय और फातिमा के बीच की शानदार केमिस्ट्री को दिखाया गया है। नए शीर्षक गुस्ताख इश्क को सोशल मीडिया पर अच्छी प्रतिक्रिया मिली है।

इस फिल्म का निर्देशन विभु पुरी करेंगे, जो 2015 में आई फिल्म हवाईजादा के लिए जाने जाते हैं। जनवरी में मनीष मल्होत्रा ने भी स्टार-स्टडेड कास्ट को प्रशंसकों से मिलवाया था। बन टिकी और ट्रेन फ्रॉम छपरौला के बाद यह मल्होत्रा का स्टेज 5 प्रोडक्शन के बैनर तले तीसरा प्रोजेक्ट है। आगामी प्रोजेक्ट में दिग्गज जोड़ी गुलजार और विशाल भारद्वाज भी वापस आ रहे हैं, जो एक बार फिर फिल्म का साउंडट्रैक बनाने के लिए साथ आएंगे।

फिल्म के अनाउंसमेंट के दौरान मनीष ने इंस्टाग्राम पर एक पोस्ट भी शेयर किया था, जिसमें लिखा था, बेवकूफियां, नादान गलतियां, बड़ी भूल है इश्क, सच पूछिए तो मेरे हजुर उल जलूल है इश्क। मुझे हमारे स्टेज 5 प्रोडक्शन के तीसरे फिल्म प्रोडक्शन की घोषणा करते हुए बहुत खुशी हो रही है। विभु पुरी द्वारा लिखित और निर्देशित एक खूबसूरत फिल्म उल जलूल इश्क फिल्म की शूटिंग इन बेहद प्रतिभाशाली कलाकारों नसीरुद्दीन शाह, विजय वर्मा, फातिमा सना शेख के साथ शुरू होगी। (आरएनएस)

राजपाल यादव की फिल्म मकतूब का ट्रेलर जारी

पिछली बार राजपाल यादव फिल्म बेबी जॉन में नजर आए थे, जिसमें उनके काम को खूब सराहा गया। हालांकि, बॉक्स ऑफिस पर यह कुछ खास कामाल नहीं दिखा सकी। आने वाले दिनों में राजपाल एक से बढ़कर एक फिल्मों में नजर आएंगे। इन दिनों वह अपनी आगामी फिल्म मकतूब को लेकर चर्चा में हैं। रुबीना दिलैक भी इस फिल्म का हिस्सा हैं।

अब निर्माताओं ने मकतूब का ट्रेलर जारी कर दिया है, जिसे प्रशंसक खूब पसंद कर रहे हैं।

पारिवारिक ड्रामा फिल्म मकतूब के निर्देशन की कमान पलाश मुच्छल ने संभाली है। फिल्म की कहानी भी उन्होंने ही लिखी है।

लिलिपुट, आकाशदीप साबिर, मुस्ताक खान, सबीरा कुशुनी, स्वस्ति मेहता और अहिदा सरमई जैसे सितारे भी इस फिल्म का हिस्सा हैं।

इस फिल्म में जाने-माने कॉमेडियन और अभिनेता कपिल शर्मा मेहमान की भूमिका निभाएंगे। बता दें कि मकतूब इस साल सिनेमाघरों में दस्तक देने को तैयार है। फिलहाल फिल्म की रिलीज तारीख सामने नहीं आई है। (आरएनएस)

मानसून इस बार सामान्य से बेहतर

भारत में इस बार मानसून में सामान्य से बेहतर होने की जानकारी मौसम विभाग ने दी है। मानसून के दौरान अल नीनो की संभावना को खारिज करते हुए कहा कि जून-सितम्बर के दौरान 105 प्रतिशत बरसात हो सकती है।

भारतीय उपमहाद्वीप में सामान्य से कम मानसूनी बारिश से जुड़ी अल-नीनो की स्थितियां इस बार विकसित होने की संभावना नहीं हैं। देश के विभिन्न हिस्से फिलहाल भीषण गरमी से जूझ रहे हैं। अप्रैल अंत से जून के दौरान भीषण गरमी पड़ने का अनुमान है जिससे बिजली ग्रिड पर दबाव पड़ सकता है और पानी की कमी हो सकती है। कृषि क्षेत्र के लिए मानसून बहुत महत्त्वपूर्ण है जो लगभग 42.3 प्रतिशत आबादी की जीविका का आधार है।

देश की जीडीपी में कृषि का योगदान 18.2 प्रतिशत होता है। कुल खेती योग्य क्षेत्र का आधे से ज्यादा यानी 52 प्रतिशत हिस्सा वप्रा आधारित प्रणाली पर निर्भर है। बिजली उत्पादन के अतिरिक्त वप्रा जल ही पीने और जलाशयों को भरने के लिए आवश्यक है। जलवायु वैज्ञानिकों के अनुसार, चूंकि बरसात के दिनों की संख्या घटती जा रही है, परंतु भारी बारिश की घटनाएं बढ़ रही हैं यानी थोड़े समय में जबरदस्त बारिश हो जाती है जिससे बाढ़ जैसी समस्याएं बढ़ जाती हैं।

हालांकि यह मानसून खरीफ की फसल के मुनाफिक होता है। दालें, चावल, मक्का, रागी, ज्वार, तिल, बाजरा और मूंगफली के साथ धान भी इनमें होते हैं। कुल्थी, जूट, सन, कपास आदि भी इसी मौसम की उपज हैं। बीते साल जून-सितम्बर के दौरान रिकॉर्ड औसतन 8 प्रतिशत अधिक बारिश हुई थी। मौसम विभाग की भविष्यवाणियों में केवल 4 प्रतिशत की वृद्धि होती है।

हालांकि मौसम वैज्ञानिकों के अनुसार मानसून में हरे संवहनीय बादलों के ऊपरी हिस्से में तकरीबन एक किमी. की वृद्धि हुई है। केरल विश्वविद्यालय के शोधकर्ताओं का कहना है कि बीते आठ सौ वर्षों में मानसून में उल्लेखनीय वृद्धि हुई है। हालांकि अत्यधिक वप्रा के कारण आने वाली विपदाओं से जन-जीवन अस्त-व्यस्त हो जाता है।

महानगरों में जलभराव से निपटना अब तक संभव नहीं हो पाया है। डूब क्षेत्र के रहवासियों के कच्चे घर/झोपड़े और जानवर बह जाते हैं। खड़ी फसलों को जबरदस्त बरसात तबाह कर देती है। यह सरकारी लापरवाही का नतीजा है कि बरसाती जल का उचित संरक्षण और भंडारण करने में अब तक ठोस काम नहीं किया जा सका है, जो आज के वक्त की महती जरूरत है। (आरएनएस)

सू-दोकू क्र. 21										
		3						7		
9				6		3		8		
	7		9		5			6		
						1			9	
3		8		7				5		
	1		3		9				7	
		2		8			7			
	8				2			4	3	
			1							
नियम		सू-दोकू क्र. 20 का हल								
1. कुल 81 वर्ग है, जिसमें 9 वर्गों का एक खंड बनता है।		5	2	4	9	6	7	8	1	3
2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक रखा जा सकता है।		3	6	7	4	1	8	2	9	5
3. बाएं से दाएं और उपर से नीचे के प्रत्येक कालम, कतार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।		8	1	9	3	2	5	4	6	7
		6	3	5	1	9	4	7	2	8
		7	9	8	5	3	2	6	4	1
		2	4	1	7	8	6	5	3	9
		4	5	3	6	7	9	1	8	2
		9	8	6	2	5	1	3	7	4
		1	7	2	8	4	3	9	5	6

11 जून को 'एक शाम सैनिकों के नाम' कार्यक्रम का होगा आयोजन

संवाददाता

देहरादून। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से.नि.) ने बताया कि 11 जून को नैनीताल में 'एक शाम सैनिकों के नाम' कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा।

आज यहाँ राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से.नि.) से राजभवन में सैनिक कल्याण निदेशक ब्रिगेडियर अमृत लाल (अ. प्रा.) ने शिष्टाचार भेंट की। इस अवसर पर राज्य में सैनिक कल्याण से जुड़ी विभिन्न योजनाओं एवं गतिविधियों पर विस्तार से चर्चा हुई।

राज्यपाल ने इस अवसर पर बताया कि सैनिकों के अद्वितीय समर्पण और सेवा भावना को सम्मानित करने हेतु आगामी 11 जून, 2025 को नैनीताल में 'एक शाम सैनिकों के नाम' कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। यह कार्यक्रम राज्यपाल द्वारा शुरू की गई अभिनव पहल का हिस्सा है। इससे पूर्व, इसी पहल के अंतर्गत देहरादून में भी सफलतापूर्वक यह आयोजन किया जा चुका है। अब इसे कुमाऊँ मण्डल में विस्तार देते हुए नैनीताल में आयोजित किया जा रहा है। कार्यक्रम में उत्तराखण्ड के वीरता पदक प्राप्त सैनिकों, पूर्व सैनिकों एवं प्रदेश में उल्लेखनीय सामाजिक योगदान देने वाले पूर्व सैनिकों को सम्मानित किया जाएगा। साथ ही, उन्हें प्रशंसा पत्र भी प्रदान किए जाएंगे। राज्यपाल ने कहा कि उत्तराखण्ड न केवल 'देवभूमि' है, बल्कि यह 'वीरभूमि' भी है। यहाँ के अनेक वीर सपूतों ने राष्ट्र की रक्षा में अपना सर्वोच्च बलिदान दिया है। यह कार्यक्रम उन वीरों के प्रति हमारी कृतज्ञता का प्रतीक है और आने वाली पीढ़ियों के लिए प्रेरणा का स्रोत भी। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड के वीरों ने अपने अदम्य साहस एवं शौर्य से यह सिद्ध किया है कि देवभूमि, शांति का संदेश देने के साथ-साथ आवश्यकता पड़ने पर वीरता की भी अद्वितीय मिसाल प्रस्तुत कर सकती है।



राज्यपाल ने इस अवसर पर बताया कि सैनिकों के अद्वितीय समर्पण और सेवा भावना को सम्मानित करने हेतु आगामी 11 जून, 2025 को नैनीताल में 'एक शाम सैनिकों के नाम' कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। यह कार्यक्रम राज्यपाल द्वारा शुरू की गई अभिनव पहल का हिस्सा है। इससे पूर्व, इसी पहल के अंतर्गत देहरादून में भी सफलतापूर्वक यह आयोजन किया जा चुका है। अब इसे कुमाऊँ मण्डल में विस्तार देते हुए नैनीताल में आयोजित किया जा रहा है। कार्यक्रम में उत्तराखण्ड के वीरता पदक प्राप्त सैनिकों, पूर्व सैनिकों एवं प्रदेश में उल्लेखनीय सामाजिक योगदान देने वाले पूर्व सैनिकों को सम्मानित किया जाएगा। साथ ही, उन्हें प्रशंसा पत्र भी प्रदान किए जाएंगे। राज्यपाल ने कहा कि उत्तराखण्ड न केवल 'देवभूमि' है, बल्कि यह 'वीरभूमि' भी है। यहाँ के अनेक वीर सपूतों ने राष्ट्र की रक्षा में अपना सर्वोच्च बलिदान दिया है। यह कार्यक्रम उन वीरों के प्रति हमारी कृतज्ञता का प्रतीक है और आने वाली पीढ़ियों के लिए प्रेरणा का स्रोत भी। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड के वीरों ने अपने अदम्य साहस एवं शौर्य से यह सिद्ध किया है कि देवभूमि, शांति का संदेश देने के साथ-साथ आवश्यकता पड़ने पर वीरता की भी अद्वितीय मिसाल प्रस्तुत कर सकती है।

सेना के जज्बे को किया सलाम

संवाददाता

देहरादून। उत्तराखण्ड आंदोलनकारी संयुक्त परिषद ने सेना के द्वारा आतंकी ठिकानों पर किये हमले को उचित ठहराते हुए सेना के जज्बे को सलाम किया।

आज उत्तराखण्ड आंदोलनकारी संयुक्त परिषद के प्रदेश उपाध्यक्ष प्रभात डंडरियाल और जिला अध्यक्ष सुरेश कुमार ने आज जम्मू कश्मीर के पहलगाँव में 27 लोगों के निर्मम हत्या किए जाने पर रोष व्यक्त किया। उन्होंने केंद्र सरकार द्वारा पाकिस्तान के आतंकी ठिकानों में की गई गोलाबारी को उचित ठहराया। उन्होंने केंद्र सरकार और सेना के तीनों अधिकारियों से उम्मीद ही नहीं विश्वास भी जताया कि जब तक पूर्ण रूप से आतंकवाद समाप्त नहीं होता तब तक संघर्ष जारी रखें। देश की जनता आपके साथ इस संघर्ष में खड़ी है जनता आपके इस जज्बे को सलाम करती है पहले देश है उसके बाद राजनीति है।

बालश्रम मुक्त उत्तराखण्ड अभियान के तहत छात्र/छात्राओं को किया जागरुक

संवाददाता

उत्तरकाशी। जनजागरुकता कार्यक्रम में छात्र/छात्राओं को बालश्रम, बाल अपराध तथा बच्चों के कानूनी अधिकारों के प्रति सजग किया गया।

आज यहाँ जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के तत्वधान में आयोजित किये जा रहे बालश्रम मुक्त उत्तराखण्ड अभियान के अंतर्गत उत्तरकाशी पुलिस की एण्टी ह्यूमन ट्रेफिकिंग टीम, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, श्रम विभाग तथा चाइल्ड हेल्पलाइन द्वारा संयुक्त रूप से स्व. लाखीराम सजवाण राजकीय इंटर कॉलेज डुण्डा में जनजागरुकता कार्यक्रम आयोजित कर छात्र/छात्राओं को बालश्रम, बाल अपराध तथा बच्चों के कानूनी अधिकारों के प्रति सजग किया गया। शिविर में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की सचिव श्रीमती श्वेता राणा चौहान द्वारा छात्र/छात्राओं को बाल विवाह, बाल अपराध, बाल/बंधुवा मजदूरी, बाल भिक्षावृत्ति तथा बच्चों से सम्बन्धी अन्य अपराधों के प्रति सचेत करते हुये पोक्सो अधिनियम तथा बाल अधिकारों के जानकारी दी गयी। सभी बच्चों को अपनी पढाई-लिखाई पर ध्यान केंद्रित करने तथा कैरियर के प्रति मार्ग दर्शन किया गया।

आईएमए कैडेट्स को पुलिस कंट्रोल रूम की कार्यप्रणाली से कराया अवगत

संवाददाता

देहरादून। एसएसपी अजय सिंह ने आईएमए के कैडेट्स को पुलिस कंट्रोल रूम के महत्वता व कार्यप्रणाली से अवगत कराया।

आज यहाँ भारतीय सैन्य अकादमी में प्रशिक्षणाधीन कैडेटों का 08 मई 25 से 10 मई 25 तक जनपद देहरादून में पुलिस की विभिन्न शाखाओं में प्रशिक्षण कार्यक्रम प्रस्तावित है। उक्त प्रशिक्षण कार्यक्रम के दौरान वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अजय सिंह द्वारा पुलिस लाइन देहरादून स्थित सभागार में आईएमए कैडेट्स को साइबर अपराधों, सोशल मीडिया हैण्डलिंग, पुलिस कंट्रोल रूम की उपयोगिता तथा आन्तरिक मुद्दों पर पुलिस तथा आर्मी के आपसी समन्वय सम्बन्धित विभिन्न विषयों पर जानकारी दी गई। इस दौरान एसएसपी देहरादून द्वारा वर्तमान परिदृश्य में साइबर अपराधियों द्वारा ठगी हेतु इस्तेमाल किये जा रहे नये-नये तरीकों तथा उनसे बचाव के उपायों के सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी देते हुए विचारों तथा सुझावों का आदान प्रदान किया गया। गोष्ठी के दौरान



आन्तरिक सुरक्षा के मामलों में आर्मी तथा पुलिस की भूमिका तथा उनके मध्य आपसी सामंजस्य के साथ काम करने के महत्वों के सम्बन्ध में उपस्थित कैडेट्स के साथ चर्चा कर जानकारी दी गयी। साथ ही सोशल मीडिया हैण्डलिंग के दौरान बरती जाने वाली सावधानियों के विषय में जानकारी देते हुए बताया कि कैसे वर्तमान में साइबर अपराधियों द्वारा आर्मी पर्सन को विभिन्न प्रकार के स्कैम जैसे हनी ट्रैप, अंजाने लिंक भेजना, डिजिटल अरेस्ट कर ठगी करने आदि अपराधों के विषय में विस्तृत जानकारी

देकर इससे बचाव के उपायों/तरीकों के सम्बन्ध में जागरूक किया गया। साथ ही ऐसे किसी भी लिंक अथवा कॉल आने पर उसकी जानकारी तत्काल कंट्रोल रूम को देने के सम्बन्ध में अवगत कराया गया।

इस दौरान एसएसपी देहरादून द्वारा किसी भी आकस्मिक स्थिति पर पुलिस सहायता हेतु पुलिस कंट्रोल रूम नम्बर 112 की महत्वता तथा कंट्रोल रूम की कार्यप्रणाली से जुड़ी महत्वपूर्ण जानकारी से उपस्थित कैडेट्स को अवगत कराया गया।

लघु व्यापारियों ने अपनी समस्याओं को लेकर की महत्वपूर्ण बैठक



कार्यालय संवाददाता

हरिद्वार। हरिद्वार लघु व्यापार संगठन की एक महत्वपूर्ण बैठक सेक्टर 2 वाले वेंडिंग जोन में आयोजित की गई जिसमें सभी वेंडिंग जोन के दुकानदारों ने भाग लिया।

इस दौरान प्रदेश अध्यक्ष संजय चोपड़ा ने कहा कि सेक्टर 2 पर बने वेंडिंग जोन की दुकानों को अगर सही ढंग से रख दिया जाए तो ना तो अतिक्रमण और ना

ही जाम की स्थिति बनेगी। उन्होंने कहा कि दुकानों के पीछे जो नाला जा रहा है उसके ऊपर सिलेक्ट डाल दिया जाए तो यह दुकान सड़क से काफी पीछे हो जाएंगे। चोपड़ा ने कहा, बहुत सारे ऐसे लाभार्थी भी मौजूद हैं जिन्होंने इस वार्डिंग जोन में दुकान लेने के लिए पैसे नगर निगम के द्वारा कंपनी को जमा किए थे परंतु ना तो आज तक उन लाभार्थी लोगों की लॉटरी निकली है और ना ही कोई

दुकान देने की बात उन्हें कहीं जा रही है। इसके लिए भी वह बहुत जल्द अधि कारियों से बात करेंगे।

उत्तरी हरिद्वार वाले वेंडिंग जोन को भी शीघ्र से शीघ्र बनाने के लिए उन्होंने कहा कि यहाँ पर अधिकांश लोग खाने-पीने का सामान बेचते हैं इसके लिए यहाँ पर स्ट्रीट फूड कोड बनाया जाना बहुत जरूरी है। इससे जो भी दुकानदार खाने पीने की वस्तु बेचता है उन्हें एक ही जगह पर दुकान मिल जाए उससे खाने पीने के लिए ग्राहक को भी इधर-उधर नहीं जाना पड़ेगा उसे भी सभी वस्तुएं एक ही जगह पर उपलब्ध मिलेंगे। संजय चोपड़ा ने बिजली पानी सीसी कैमरे लगाने की बात पर भी जोर दिया। इस दौरान सेक्टर 2 वेंडिंग जोन की अध्यक्ष नम्रता सरकार आजम अंसारी हेमू शर्मा अभिनव और अभिषेक आदि शामिल रहे।

एसबीएस कॉलेज में समर कैंप संचालन के सम्बन्ध में प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित

कार्यालय संवाददाता

रुद्रपुर। आज सरदार भगत सिंह राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय, रुद्रपुर की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई और भारत के लगभग 23 राज्यों में शिक्षा गुणवत्ता के लिए कार्य कर रही संस्था प्रथम एजुकेशन फाउंडेशन के तत्वधान में गर्मियों की छुट्टियों के दौरान राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवियों द्वारा अपने-अपने गांव में समर कैंप संचालन के सम्बन्ध में एक प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ.राजेश कुमार उभान की अध्यक्षता में सम्पन्न इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों के स्वयंसेवियों को प्रथम एजुकेशन फाउंडेशन के स्टेट एम.एम.ई. एसोसिएट श्री जयंत राय के



द्वारा समर कैंप की गतिविधियों के बारे में प्रशिक्षण प्रदान किया गया। गर्मियों की छुट्टियों के दौरान आयोजित इस समर कैंप में स्वयंसेवियों द्वारा कक्षा 4, 5 और 6 में पढ़ने वाले ऐसे सभी बच्चों के साथ भाषा और गणित की गतिविधियां की जाएंगी, जिन्हें कक्षा 2 के स्तर का पाठ पढ़ने में समस्या उत्पन्न हो रही है। समर कैंप की गतिविधियों के दौरान

खेल के माध्यम से बच्चों को हिन्दी पढ़ना और बुनियादी गणित से सम्बंधित कौशल सिखाए जाएंगे।

इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में राष्ट्रीय सेवा योजना प्रभारी डॉ. राजेश कुमार सिंह तथा कार्यक्रम अधिकारी डॉ अलंकृता सिंह एवं डॉ शिल्पी अग्रवाल के साथ राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों इकाइयों के स्वयंसेवी मौजूद रहे।

ऑपरेशन सिंदूर जारी



100 से अधिक आतंकी किए गए ढेर

विशेष संवाददाता
नई दिल्ली। राजधानी दिल्ली में रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की अध्यक्षता में आज हुई सर्वदलीय बैठक में समूचे विपक्ष ने ऑपरेशन सिंदूर की सफलता के लिए उन्हें बधाई दी। रक्षा मंत्री ने सभी सदस्यों को ऑपरेशन की जानकारी देते हुए बताया गया कि इस कार्यवाही में हमने आतंकीयों के नौ ठिकानों को ही तबाह नहीं किया है बल्कि 100 से अधिक आतंकी इसमें ढेर हुए हैं।
रक्षा मंत्री ने पाकिस्तान द्वारा सीमा पर की जा रही फायरिंग और गोलाबारी के बारे में भी जानकारी देते हुए बताया

पाक की हर हरकत का मुंह तोड़ जवाब देंगे सीमा पर संघर्ष और तनाव की स्थिति

गया कि अब बौखलाहट में पाकिस्तान के सैनिकों द्वारा आबादी क्षेत्र को निशाना बनाया जा रहा है। अब तक पाकिस्तानी गोलाबारी में पुंछ और राजौरी क्षेत्र में 15 लोगों की जान गई है तथा 43 लोग घायल हुए हैं। उन्होंने कहा कि सीमा पर हमारे सुरक्षा बलों द्वारा उनकी हर कार्यवाही का करारा जवाब दिया जा रहा है तथा

हमारे सैनिकों ने कई पाकिस्तानी चौकियों को ध्वस्त कर दिया है। उन्होंने साफ कहा कि ऑपरेशन सिंदूर अभी खत्म नहीं हुआ है ऑपरेशन सिंदूर गतिमान है। तथा हमारी सेनाएं पाकिस्तान की तरफ से होने वाली किसी भी कार्यवाही का करारा जवाब देने के लिए तैयार हैं।

उधर आज ऑपरेशन सिंदूर के दूसरे दिन सुबह ही से ही पाकिस्तान के तमाम शहरों में बम धमाके हो रहे हैं। खास बात यह है कि सुबह लाहौर एयरपोर्ट क्षेत्र में एक के बाद एक तीन धमाकों से लाहौर शहर दहल गया। इसके थोड़ी देर बाद कराची, रावलपिंडी व गुर्जरों वाला चककोट आदि तमाम नौ शहरों में बम धमाके की खबरें आईं। पाकिस्तान द्वारा इन धमाकों को भारत द्वारा किया गया ड्रोन हमला बताया जा रहा है जबकि सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार यह धमाके भारत द्वारा नहीं किए गए बल्कि पाक विरोधी आंतरिक ताकतों के कारनामे हैं। इन धमाकों के बाद पाक में भारी दहशत और अफरा-तफरी का आलम है। पाक में इमरजेंसी घोषित कर दी गई है तथा एयर स्पेस को अंतरराष्ट्रीय उड़ानों के लिए बंद कर दिया गया है। यह बम धमाके ड्रोन से किए गए हैं।

सचिव आपदा प्रबंधन ने कंट्रोल रूम से हेलीकॉप्टर दुर्घटना की रेस्क्यू ऑपरेशन की निगरानी की

देहरादून (सं)। उत्तरकाशी के गंगानानी के समीप हेलीकॉप्टर दुर्घटना की सूचना मिलते ही मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के निर्देश पर सचिव आपदा प्रबंधन विनोद कुमार सुमन आपदा प्रबंधन विभाग के अधिकारियों के साथ कंट्रोल रूम पहुंचे और रेस्क्यू अभियान की मॉनीटरिंग की। उन्होंने जिलाधिकारी उत्तरकाशी मेहरबान सिंह बिष्ट से फोन पर वार्ता कर रेस्क्यू अभियान की जानकारी ली। एसईओसी से ग्राउण्ड जीरो में मौजूद राहत और बचाव दलों से भी लगातार अपडेट लिया जाता रहा। गुरुवार को सुबह 8.30 बजे यूएसडीएमए स्थित राज्य आपातकालीन परिचालन केंद्र को एरोट्रांस कंपनी के हेलीकॉप्टर के उत्तरकाशी जनपद स्थित गंगानानी के पास क्रैश होने की सूचना प्राप्त हुई। सूचना मिलते ही सचिव आपदा प्रबंधन एवं पुनर्वास श्री विनोद कुमार सुमन, अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्रशासन श्री आनंद स्वरूप, अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी क्रियान्वयन डीआईजी श्री राज कुमार नेगी, संयुक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी मो. ओबैदुल्लाह अंसारी, स्वास्थ्य विभाग के आपदा प्रबंधन नोडल अधिकारी डॉ. बिमलेश जोशी, एसईओसी प्रभारी रोहित कुमार तथा यूएसडीएमए के अन्य विशेषज्ञ कंट्रोल रूम पहुंचे। एसईओसी से तत्काल घटनास्थल के जियो कोआर्डिनेट्स प्राप्त किए गए ताकि राहत और बचाव कार्यों के दौरान एयर सपोर्ट की आवश्यकता महसूस होने पर कोई दिक्कत न आए। सचिव आपदा प्रबंधन एवं पुनर्वास श्री विनोद कुमार सुमन ने बताया कि इस दुखद हादसे में छह लोगों की मृत्यु हुई है तथा एक व्यक्ति घायल हुआ है। घायल व्यक्ति को हेली एम्बुलेंस के जरिये एम्स ऋषिकेश में भर्ती कराया गया। मृतकों का पोस्टमार्टम उत्तरकाशी जिला मुख्यालय में किया जा रहा है। इस दौरान डॉ. वेदिका पन्त, डॉ. पूजा राणा, मनीष भगत, हेमंत बिष्ट, सुश्री तद्विला सरकार मौजूद रहे।



ऑपरेशन सिंदूर में मसूद अजहर केभाई रऊफ अजहर के उड़े चिथड़े

नई दिल्ली। भारत ने पहलगाम आतंकी हमले का बदला ऑपरेशन सिंदूर के जरिए ले लिया है। इस हमले में बड़ी संख्या में आतंकी मारे गए हैं। हालिया अपडेट के अनुसार इस ऑपरेशन सिंदूर में मसूद अजहर के भाई रऊफ अजहर के चिथड़े उड़ गए हैं। ये आईसी-814 कंधार हाइजैक का मास्टरमाइंड था। 1999 में भारतीय एयरलाइंस की फ्लाइट आईसी-814 के कंधार हाइजैक का मुख्य साजिशकर्ता यही था। 24 दिसंबर 1999 को काठमांडू से दिल्ली जा रही आईसी-814 को पांच आतंकवादियों ने हाइजैक कर लिया था और उसे पाकिस्तान, अमृतसर, दुबई होते हुए कंधार, अफगानिस्तान में स्थित तालिबान-नियंत्रित क्षेत्र में ले गए थे। इस हाइजैक का उद्देश्य जैश-ए-मोहम्मद के नेता मसूद अजहर, अहमद उमर सईद शेख और मुस्ताक अहमद जरगर की रिहाई था। इस ऑपरेशन की योजना रऊफ अजहर ने बनाई थी और वह इस साजिश में सक्रिय रूप से शामिल भी था।



भारत ने पाकिस्तानी हमले की कोशिश की नाकाम!

अमृतसर (कासं)। 'ऑपरेशन सिंदूर' के लॉन्च से बेचैन पाकिस्तान ने बॉर्डर से सटे इलाकों में मिसाइल दागने की कोशिश की, लेकिन भारत ने इस हमले को नाकाम कर दिया। पाकिस्तानी मिसाइल को हवा में ही उड़ा दिया गया। पाकिस्तान ने 7 मई की रात को कई सैन्य ठिकानों पर हमला करने का प्रयास किया। ड्रोन और मिसाइलों का उपयोग करके अवंतीपुरा, श्रीनगर, जम्मू, पटानकोट, अमृतसर, कपूरथला, जालंधर, लुधियाना, आदमपुर, भटिंडा, चंडीगढ़, नल, फलोदी, उत्तरलाई और भुज सहित उत्तरी और पश्चिमी भारत में सैन्य ठिकानों पर हमला किया गया। एयर डिफेंस सिस्टम द्वारा विफल कर दिया गया। भारत ने पाकिस्तान के रडार सिस्टम



को तबाह कर पाक के बड़े हमले को नाकाम कर दिया। एचक्यू-9 एक सतह से हवा में मार करने वाला सिस्टम है, जिसे चाइना प्रिंसिजन मशीनरी इम्पोर्ट-एक्सपोर्ट कॉरपोरेशन ने तैयार किया है। यह मिसाइल सिस्टम चीन की सैन्य तकनीक का एक प्रमुख उदाहरण माना जाता है और इसे पाकिस्तान ने वर्ष 2021 में अपनी सेना में शामिल किया था।

बता दें कि 22 अप्रैल को पहलगाम में भीषण आतंकी हमला हुआ था,

जिसका बदला लेने के लिए भारत ने ऐसी जवाबी कार्रवाई की है कि पूरे पाकिस्तान में कोहराम मच गया है। भारतीय सेना ने संयुक्त ऑपरेशन में पाकिस्तान और उसके कब्जे वाले कश्मीर (पीओके) में घुसकर एयर स्ट्राइक की, जिसमें लश्कर-ए-तैयबा और जैश-ए-मोहम्मद के आतंकी अड्डों को तबाह कर दिया गया।

वहीं, पहलगाम हमले के बाद से ही स्वरूप पाकिस्तान की तरफ से जबरदस्त गोलीबारी हो रही है। ऑपरेशन सिंदूर के बाद से पाकिस्तान भारतीय चौकियों के साथ-साथ रिहायशी इलाकों में नागरिकों को भी निशाना बना रहा है, जिसमें पुंछ में 13 लोगों की मौत हो गई। पाकिस्तानी फायरिंग में 44 लोग घायल हैं, जिनका अस्पताल में इलाज चल रहा है।

सीएम धामी ने केंद्रीय वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री से की भेंट

संवाददाता
देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने गुरुवार को केंद्रीय वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री भूपेन्द्र यादव से भेंट कर त्यूनी-प्लासू जल विद्युत परियोजना के लिए वन भूमि के हस्तांतरण के साथ ही रुपसियाबगड जल विद्युत परियोजना के लिए वांछित पर्यावरण स्वीकृति एवं वन भूमि हस्तान्तरण की स्वीकृति दिए जाने का आग्रह किया है। मुख्यमंत्री ने केंद्रीय वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री को अवगत कराया कि विद्युत ऊर्जा की आवश्यकताओं के लिए उत्तराखण्ड को अन्य राज्यों एवं केंद्रीय पूल से विद्युत ऊर्जा क्रय करनी पड़ती है। विद्युत आपूर्ति की समुचित

व्यवस्था एवं राज्य की बढ़ती जरूरतों की पूर्ति के लिए नई पर्यावरण अनुकूल जल विद्युत परियोजनाओं का निर्माण आवश्यक है। मुख्यमंत्री ने उत्तराखंड राज्य में यमुना नदी की सहायक नदी टौंस पर प्रस्तावित 72 मेगावाट क्षमता की त्यूनी-प्लासू जल विद्युत परियोजना के निर्माण के लिए आवश्यक 47.547 हे. वन भूमि एवं राजस्व भूमि (बंजर भूमि) के हस्तांतरण की शीघ्र स्वीकृति दिए जाने का अनुरोध करते हुए कहा कि उत्तराखंड राज्य में गंगा नदी पर प्रस्तावित परियोजनाओं पर स्वीकृति प्राप्त न होने से यमुना नदी पर तथा कुमायू क्षेत्र में गौरीगंगा, धौलीगंगा नदियों पर नयी विद्युत परियोजनाओं का



निर्माण किया जाना नितान्त आवश्यक है। मुख्यमंत्री ने बताया कि सिरकारी थ्योल रुपसियाबगड जल विद्युत परियोजना गौरीगंगा नदी पर पर प्रस्तावित पहली परियोजना है। 120 मेगावाट क्षमता की

इस परियोजना के लिए आवश्यक पर्यावरणीय स्वीकृति तथा 29.997 हे. वन भूमि के हस्तांतरण के प्रस्ताव पर शीघ्र स्वीकृति दिए जाने का अनुरोध करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि सामरिक महत्व एवं राष्ट्रहित को देखते हुए राज्य की इन जल विद्युत परियोजनाओं का निर्माण किया जाना लाभकारी होगा। मुख्यमंत्री ने केंद्रीय वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री से ऋषिकेश स्थित त्रिवेणी घाट से नीलकंठ महादेव मंदिर तक रोपवे विकास के प्रस्ताव को राष्ट्रीय वन्यजीव बोर्ड की बैठक में स्वीकृत करने का अनुरोध किया।

आर.एन.आई.- 59626/94
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक श्रीमती पुष्पा कांति कुमार द्वारा दिग्विजय सिनेमा बिल्डिंग घंटाघर, देहरादून से प्रकाशित तथा अवि प्रिंटर्स 21 ईसी रोड, देहरादून से मुद्रित।

प्रधान संपादक
कांति कुमार

संपादक
पुष्पा कांति कुमार

समाचार संपादक
आनंद कांति कुमार

कानूनी सलाहकार:
वी के अरोड़ा, एडवोकेट
बैजनाथ, एडवोकेट

कार्यालय: दिग्विजय सिनेमा बिल्डिंग देहरादून।
मो. 9358134808

नोट: सभी विवादों के लिये देहरादून न्यायालय ही मान्य होगा, प्रकाशित सामग्री के लिए प्रिंटर्स की कोई जिम्मेदारी नहीं होगी।